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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da décima reunião ordinária da Comissão de Curso da Engenharia de Produção (COCEP) da
Universidade Federal do Pampa do ano de 2021 (Ata COCEP 15/2021). Ao terceiro dia do mês de novembro
do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, reuniu-se a Comissão do Curso de Engenharia de
Produção da UNIPAMPA, por meio de uma videoconferência, conforme convite. Presentes os professores,
Carla Beatriz da Luz Peralta, exercendo a coordenação, Caio Marcello Recart da Silveira, Cláudio Sonáglio
Albano, Evelise Pereira Ferreira, Mauricio Nunes Macedo de Carvalho, Mozer Cardoso Botelho e Tatiana
Nardon Noal. Após as saudações iniciais, a coordenadora iniciou a reunião. Item (1) Comunicados;
inclusões, inversões e exclusões de pauta. A professora Carla solicitou inclusões de dois pontos de pauta:
(3) Solicitações de novas ofertas para componentes curriculares do curso de Engenharia de Produção e (4)
Incentivo à mobilidade acadêmica intrainstitucional 2021/2, que foram aceitas por unanimidade. A
professora Carla destacou que recebeu do professor Mauricio por e-mail duas inclusões de pauta, sendo elas:
(5) Análise a respeito do retorno das aulas de componentes com carga horária prática em Janeiro/2022
conforme Portaria nº 1467, de 31/out de 2021 e (6) Averiguar propostas de curricularização da extensão por
parte das componentes curriculares pertencentes ao ciclo básico das engenharias. Ambas as inclusões foram
inclusas por unanimidade. Houve quatro comunicados, no primeiro deles a professora Carla destacou sobre a
Acolhida Discente e Encontro de Formação Pedagógica que a Universidade Federal do Pampa (Unipampa)
realiza, entre os dias 3 e 5 de novembro, a Acolhida Discente e o Encontro de Formação Pedagógica, eventos
alusivos ao início do segundo semestre letivo de 2021. O segundo comunicado realizado foi sobre o SIEPE -
Salão Internacional de Ensino, Pesquisa e Extensão, que ocorrerá nos dias 17, 18 e 19 de novembro de 2021.
A professora Carla, destaca a importância de colocar o SIEPE no cronograma do plano de ensino. Desta
forma, o professor Mauricio solicitou que a coordenação da Engenharia de Produção verifique com os
organizadores do SIEPE a lista de presença dos participantes. O terceiro comunicado foi referente a mudança
de algumas datas do calendário da Engenharia de Produção de 2021 (Anexo 1). Tais alterações foram
apresentadas pela professora Carla. Por fim, no último comunicado a professora Evelise destaca que os
componentes curriculares, Eletricidade Aplicada e Fenômenos de Transporte não estão sendo ofertados no
02/2021 por falta de docente. Vale destacar, que ambos são pré-requisitos de alguns componentes
curriculares entre eles: Fundamentos de Automação Hidráulica e Pneumática, Projeto de Trabalho de
Conclusão de Curso e Processo de Natureza Química. Desta forma, a COCEP deliberou pelo seguinte
encaminhamento: solicitação da oferta regular de ambos componentes por parte dos cursos responsáveis para
o semestre letivos 02/2021. Item (2) Avaliação das solicitações de Quebra de Pré-requisito ou Co-requisito
e para concessão de matrícula na Modalidade Especial de Oferta de Componente Curricular para
Discente Provável Formando. A professora Carla comunicou que no dia 07 de outubro de 2021 juntamente
com a professora Evelise encaminharam um e-mail para os discentes solicitarem quebra de pré-requisitos.
Vale destacar, que neste e-mail encontrava-se um link para a solicitação que deveria ser respondida pelos
discentes até dia 02 de novembro de 2021. Além disso, no mesmo e-mail estava em anexo a Instrução
Normativa para Concessão de Quebra de Pré-Requisito ou Co-Requisito que serviu de base para análise.
Dando continuidade, a professora Carla apresentou as 24 solicitações dos discentes para a concessão de
quebra de pré-requisito que logo foram apreciadas pela COCEP. Os discentes que fizeram tal solicitação
foram: Sabrina Vieira Peralta;

Vitória Costa Affonso; Edeson Luiz Fernandes Bandeira; Thuany Loureiro Dias; Caroline Afonso Da Silva;
Leonardo de Sousa Santos; Tiago Barreto El Uri; Caroline Rigo; Yura José Caldeira da Silva; Bruno
Gonçalves Oliveira; Luis Gabriel Morales Lima de Freitas, José Henrique Pereira Penner, Bruno Victor
Paschoa Marimon e Júlia Madrid Kaefer. A discente Sabrina Vieira Peralta solicitou quebra de pré-
requisito para o componente curricular Elementos de Máquina, a mesma obteve seu resultado como
indeferido, por unanimidade entre os membros presentes, pois não atende ao Art. 6º da Instrução
Normativa para Concessão de Quebra de Pré-Requisito ou Co-Requisito. A discente Vitória Costa Affonso
solicitou quebra de pré-requisito para o componente curricular Custos da Produção, a mesma obteve seu



18/05/2023, 19:03 SEI/UNIPAMPA - 0674279 - Ata de Reunião

https://sei.unipampa.edu.br/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=743372&infra_sist… 2/4

resultado como deferido, por unanimidade entre os membros presentes, pois atende ao Art. 6º, no
entanto, o resultado ficou condicionado na modalidade especial de oferta de componente curricular para
discente provável formando. O discente Edeson Luiz Fernandes Bandeira solicitou quebra de pré-
requisito para o componente curricular de Física II, o mesmo obteve seu resultado como indeferido, por
unanimidade entre os membros presentes, pois não atende ao Art. 6º. A discente Thuany Loureiro Dias,
solicitou quebras de pré-requisito para os componentes curriculares: Engenharia do Produto II, Custos da
Produção, Simulação e Gestão da Inovação, a mesma obteve seu resultado como deferido, por
unanimidade entre os membros presentes, pois atende ao Art. 6º, no entanto, o resultado ficou
condicionado na modalidade especial de oferta de componente curricular para discente provável
formando. A discente Caroline Afonso Da Silva, solicitou quebra de pré-requisito para o componente
curricular Gestão Ambiental e Sustentabilidade, a mesma obteve seu resultado como deferido, por
unanimidade entre os membros presentes, pois atende ao Art. 6º, porém, o resultado ficou condicionado
na modalidade especial de oferta do componente “Gestão da Qualidade II” para discente provável
formando. O discente Leonardo de Sousa Santos, solicitou três quebras de pré-requisito para os
componentes curriculares: Engenharia do Produto II, Simulação e Gestão da Inovação, o mesmo obteve
seus resultados indeferidos, por unanimidade entre os membros presentes, pois não atenderam ao Art.
6º da Instrução Normativa para Concessão de Quebra de Pré-Requisito ou Co-Requisito. O discente Tiago
Barreto El Uri, solicitou quebra de pré-requisito para o componente curricular Projeto de Trabalho de
Conclusão de Curso, o mesmo obteve seu resultado como indeferido, por unanimidade entre os
membros presentes, pois não atende ao Art. 6º. A discente Caroline Rigo, solicitou quebra de pré-
requisito para o componente curricular Planejamento e Controle da Produção I, a mesma obteve seu
resultado como indeferido, por unanimidade entre os membros presentes, pois não atende ao Art. 6º. O
discente Yura José Caldeira da Silva; solicitou quebra de pré-requisito para o componente curricular
Gestão Ambiental e Sustentabilidade, o mesmo obteve seu resultado como indeferido, por unanimidade
entre os membros presentes, pois não atende ao Art. 6º. O discente Bruno Gonçalves Oliveira solicitou
quebra de pré-requisito para dois componentes curriculares: Fundamentos de Automação Hidráulica e
Pneumática e Simulação, o mesmo obteve seus resultados indeferidos, por unanimidade entre os
membros presentes, pois não atende ao Art. 6º. O Luis Gabriel Morales Lima de Freitas solicitou quebra
de pré-requisito para cinco componentes curriculares: Engenharia de Produto II, Simulação, Gestão da
Inovação, Gestão de Projetos e Custos da Produção, o mesmo obteve seus resultados indeferidos, por
unanimidade entre os membros presentes, pois não atende ao Art. 6º. O discente José Henrique Pereira
Penner solicitou quebra de pré-requisito para o componente curricular Projeto de Fábrica e Leiaute, o
mesmo obteve seu resultado como indeferido, por unanimidade entre os membros presentes, pois não
atende ao Art. 6º da Instrução Normativa para Concessão de Quebra de Pré-Requisito ou Co-Requisito. O
Bruno Victor Paschoa Marimon solicitou quebra de pré-requisito para o componente curricular Projeto
de Trabalho de Conclusão de Curso, o mesmo obteve seu resultado como indeferido, por unanimidade
entre os membros presentes, pois não atende ao Art. 6º. Por fim, a discente Júlia Madrid Kaefer solicitou
quebra de pré-requisito para o componente curricular Planejamento e Controle da Produção I, a mesma
obteve seu resultado como indeferido, por unanimidade entre os membros presentes, pois não atende
ao Art. 6º da Instrução Normativa para Concessão de Quebra de Pré-Requisito do curso de Engenharia de
Produção. Dando continuidade, verificou-se os pedidos dos discentes na Modalidade Especial de Oferta
de Componente Curricular para Discente Provável Formando, considerando as Diretrizes Operacionais
para Oferta das Atividades de Ensino Remoto Emergenciais – AERES e a Instrução Normativa para
Concessão de Matrícula na Modalidade Especial de Oferta de Componente Curricular para Discente
Provável Formando do Curso de Engenharia de Produção. Vale ressaltar, que para análise durante o
período de pandemia, não está considerada o artigo 5, inciso 4: “Art. 5° Ficam impedidos de matrícula
nesta modalidade os seguintes componentes curriculares previstas no Projeto Pedagógico do Curso: IV,
Componentes curriculares que apresentem carga horária prática (CP) em sua oferta”. A discente Tamires
Silveira Espindola solicitou o componente curricular Logística da Cadeia de Suprimentos e sua solicitação
foi deferida pela COCEP, pois a mesma atendeu a Instrução Normativa para Concessão de Matrícula na
Modalidade Especial de Oferta de Componente Curricular para Discente Provável Formando do Curso de
Engenharia de Produção. O discente Gustavo Fachi Rauber solicitou o componente curricular Logística da
Cadeia de Suprimentos e sua solicitação foi deferida pela COCEP, pois o mesmo atendeu a Instrução
Normativa para Concessão de Matrícula na Modalidade Especial de Oferta de Componente Curricular
para Discente Provável Formando do Curso de Engenharia de Produção. A discente Thuany Loureiro Dias
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solicitou os seguintes componentes curriculares: Engenharia de Produto II, Custo da Produção, Simulação
e Gestão da Inovação, e suas solicitações foram indeferidas pela COCEP, pois a mesma não atendeu a
Instrução Normativa para Concessão de Matrícula na Modalidade Especial de Oferta de Componente
Curricular para Discente Provável Formando do Curso de Engenharia de Produção. O discente Leonardo
de Sousa Santos solicitou os seguintes componentes curriculares: Engenharia de Produto II, Custo da
Produção, Simulação e Gestão da Inovação, e suas solicitações foram indeferidas pela COCEP, pois o
mesmo não atendeu a Instrução Normativa para Concessão de Matrícula na Modalidade Especial de
Oferta de Componente Curricular para Discente Provável Formando do Curso de Engenharia de Produção.
A discente Vitória Costa Affonso solicitou o componente curricular Custo da Produção e sua solicitação foi
deferida pela COCEP, pois a mesma atendeu a Instrução Normativa para Concessão de Matrícula na
Modalidade Especial de Oferta de Componente Curricular para Discente Provável Formando do Curso de
Engenharia de Produção. O discente Luis Gabriel Morales Lima de Freitas solicitou os seguintes
componentes curriculares: Engenharia de Produto II, Custo da Produção, Simulação e Gestão da
Inovação, e suas solicitações foram indeferidas pela COCEP, pois o mesmo não atendeu a Instrução
Normativa para Concessão de Matrícula na Modalidade Especial de Oferta de Componente Curricular
para Discente Provável Formando do Curso de Engenharia de Produção. A discente Chelsea Nogueira
Barros solicitou os seguintes componentes curriculares: Engenharia de Produto II, Custo da Produção,
Simulação e Gestão da Inovação, e suas solicitações foram indeferidas pela COCEP, pois a mesma não
atendeu a Instrução Normativa para Concessão de Matrícula na Modalidade Especial de Oferta de
Componente Curricular para Discente Provável Formando do Curso de Engenharia de Produção. A
discente Taciane Moreira Marins solicitou o componente curricular, Engenharia de Produto II, e sua
solicitação foi indeferida pela COCEP, pois a mesma não atendeu a Instrução Normativa para Concessão
de Matrícula na Modalidade Especial de Oferta de Componente Curricular para Discente Provável
Formando do Curso de Engenharia de Produção. A discente Geovana Schneider Koester solicitou o
componente curricular, Simulação, e sua solicitação foi indeferida pela COCEP, pois a mesma não atendeu
a Instrução Normativa para Concessão de Matrícula na Modalidade Especial de Oferta de Componente
Curricular para Discente Provável Formando do Curso de Engenharia de Produção.   O discente Gilberto
Júnior dos Santos Moura solicitou o componente curricular, Simuação, e sua solicitação foi indeferida
pela COCEP, pois o mesmo não atendeu a Instrução Normativa para Concessão de Matrícula na
Modalidade Especial de Oferta de Componente Curricular para Discente Provável Formando do Curso de
Engenharia de Produção. Por fim, a discente Caroline Afonso da Silva solicitou o componente curricular
Gestão da Qualidade II e sua solicitação foi deferida pela COCEP, pois a mesma atendeu a Instrução
Normativa para Concessão de Matrícula na Modalidade Especial de Oferta de Componente Curricular
para Discente Provável Formando do Curso de Engenharia de Produção. Neste momento, o professor
Claudio entrou na reunião, e assim os membros da COCEP destacaram os pedidos realizados pelos
discentes, dentre eles encontra-se a solicitação do componente curricular Custos da Produção que é de
responsabilidade do docente Claudio. Após, um logo período de debate a COCEP deliberou pela oferta
extra do componente curricular Custos da Produção, com os seguintes critérios determinados pelo
professor Claudio: cinco vagas para prováveis formandos. Vale mencionar, que tal componente será
ministrado nas segundas no período da tarde. Seguindo, com a abertura da oferta de Custos da Produção,
verificou-se que alguns discentes poderão se enquadrar na Modalidade Especial de Oferta de
Componente Curricular para Discente Provável Formando. Questionado pelo professor Mauricio, do
porquê da oferta de 5 vagas e não 10, o professor Cláudio justificou que sua metodologia de
desenvolvimento das componentes (na modalidade remota) geram grande carga de trabalho para o
docente (devido à realização de diversos trabalhos avaliativos durante o semestre), além de o professor
Cláudio estar com 16 créditos (em sala de aula), projetos de pesquisa, projetos de extensão, orientações
de mestrado, orientação de TCC e outas atividades (como participação em reuniões). Desta forma, a
COCEP deliberou por analisar tais solicitações em uma reunião extraordinária que ocorrerá na sexta-feira
dia 05 de novembro de 2021 às 13h30min. (3) Solicitações de novas ofertas para componentes
curriculares do curso de Engenharia de Produção. O discente Leonardo de Sousa Santos solicitou a
abertura do componente curricular Gestão ambiental e Sustentabilidade, porém o mesmo está sendo
ofertado em 02/2021. A discente Lauren Marins Garcia Oliveira solicitou a abertura do componente
curricular, Projeto Integrado em Engenharia de Produção com Ênfase em Sustentabilidade ou
Empreendedorismo. Desta forma, a COCEP verificou seu pedido juntamente com seu histórico, assim foi
sugerido a discente na Modalidade Especial de Oferta de Componente Curricular para Discente Provável
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Formando. Devido, ultrapassar o teto da reunião, decidiu-se por continuar com os demais itens de pauta
na décima primeira reunião ordinária da COCEP a ser realizada no dia 09 de novembro de 2021 as 14h.
Para finalizar, às dezessete horas e quarenta e seis minutos, a Professora Carla deu por encerrada a
reunião e, nada mais havendo a constar, lavrei apresente Ata, que após revisão será assinada por mim,
Carla Beatriz da Luz Peralta, que secretariei a reunião e pelos presentes.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 23/11/2021, às 21:59, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CAIO MARCELLO RECART DA SILVEIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 31/01/2022, às 11:01, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/02/2022, às 15:32, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0674279 e
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